MA®HMATIKA III E. N. [IETPOIIOYAOY
AvarA. Kabnynpia

AXKHZEIZ ITPOX EIIIAYZH No 3

AXKHTH 1 (Eniduon Swa@opirov e§ionoewv Riccati): Na Bpebei n yevikr) Av-
o1, 1OV KAtwot dtagopikev e§lonoenv (0rou Y = Y(X)), pe debopévo ot 1 ekdotote

Y,(X) eivat Avon g npog emniduon ZAE:

: ' 2 -

(i) y' =1+Xx—(1+2x)y+Xxy*, y,(x) =1 A -y 14ce”
1-y

(11) y’+Xy2 :_X_35 yl(x):X_2 Ar. 21 —_|nx+c
xXy-1

' X_y_z _ A L :—i+cx

(i) vy _1+X VR y,(X) =X It y—X ox

ATXKHYIH 2 (Akp1feig Srapopirég e§1o00oerg): Na e§etaobei noteg aro tig napa-
KAT® S1a@opikég e§lomoetg eival akpifeig (orou Y =y(X)):

(i X dx+——2
X2 +y? X2 +y?

(i)  ycos(xy)dx+xcos(xy)dy=0 (iv)  ysin(2x)dx—(Jy +cos(2x))dy =0

dy=0 (i) e¥dx + 5e’xydy =0
y

v (™ +y)dx—(e’—x)dy=0 (vi)  3xy’dy+y’dx =0
(vii) (x—ysinx)dx+(y6+cosx)dy:0 (vii)  (y+x)dy+(x—-y)dx=0

(ix)  /xdy—xydx =0 ®  (y+x)dy+(y—x)dx=0

AXKHYH 3 (EniAduon axpifav dragopirav ediomwocwv): Na Bpebei n yevikr
AvoT), TV KAt Stagopikwv e§lowoewv (6rou Y = Yy(X)):

(i) (2x+y3)dx+(3xy2+4)dy=0 Ar. X2 +xy’+4y=c
X

(id) —idx+(é+3y2jdy:0 An. —=+y’=c
y y y

(i)  (siny)*dx+xsin(2y)dy=0 Am. xsiny=c

(iv) (e’ —2xy)dx+(xe’ —x*)dy =0 Am. xe¥ —x%y=c

2\ _
. ( 2X2+yjdx+(ey+x)dy=0 Ar. ey+xy+ln(1+x )—c
1+x



AXKHXH 4 (OAoxrAnpotikoi nmapayovteg): Na Bpebei n yevikn) Avor), 1oV KATeO1
dlagopikmv e§lowoewv (6rou Y =Y(X)), apou mpota sradnbsutei 6Tl 1 eKAOTOTE

ouvaptnon U, €ivat 0OAOKANP®TIKOG Iapayoviag yla v aviiotowxn diagopikr) £§i-
o®mon:

() y(2€* +4x)dx+3(e* +x*)dy =0, Am. 2e*y¥? 4 2x2y¥? =¢
u(y) =y"

(ii) (5xy+4y2 +1)dx +(x2 + 2xy)dy =0, A Xy + Xy +XT4 ¢
p(x)=x’

(iii) (5x2+2xy+3y3)dx+3(x2+xy2+2y3)dy:0 Ar. (x+y)3(x2+y3):c

p(X+y) = (X+Yy)?

(iv) (y2+xy+1)dx+(x2+xy+1)dy:0, Ar. Y (x+y)=c
u(xy) =e
v ydx—(y*+x*+x)dy=0, Ar. arctan > —arctan = -
y y
u(x*+y?*) =——— —y—arctany =c¢
x> +y

ATXKHZXH 5 (OpBoyovieg tpoxieg): Na BpeBouv o1 opBoywvieg Tpox1Eg TV KATaO1
HOVOTIAPANETPIKGV OTKOYEVEIQOV KAUTTUA®YV (6rou Y = Y(X)):

(i) y+2x=c¢C Ar. y=K+x/2

.. 2 _ 2 3

i)y =Xt Ar. x2y+y—=k

3

vee _ACX 2

) y=e Ar. yzlny—y?+x2:k

: _ X 2

v) y=ce A Lt x=k
2

v) y =C-COS X e

Am. = In|sin x|+k
2



